



综合

因为文艺,所以火爆

许巍新歌充满“文艺范儿”引网友追捧,刷爆朋友圈

《生活不止眼前的苟且》(片段)
词/曲:高晓松

妈妈坐在门前/哼着花儿与少年
虽已时隔多年/记得她泪水涟涟
那些幽暗的时光/那些坚持与慌张
在临别的门前/妈妈望着我说
生活不止眼前的苟且
还有诗和远方的田野
你赤手空拳来到人世间
为找到那片海不顾一切



揭秘

这其实并不是首新歌

高潮部分在《晓松奇谈》片头已预热两个月

《生活不止眼前的苟且》其实并不是首新歌,它第一次亮相是在2014年,《同桌的你》20周年,高晓松举办了“敢爱青春”作品演唱会,打算为一张全新音乐作品集《生活不止眼前的苟且》展开巡演。那时候,这首歌的名字还叫《敢爱青春——生活不止眼前的苟且》,是一首为某汽车量身定制的品牌歌曲,老狼和谭维维现场对唱。最后作品集没做出来,这首歌也一直没有录音版,除了在场的观众,知道的人

并不多。

有一天,高晓松看到了一篇关于许巍的采访,后者说自己喜欢看高晓松做的脱口秀节目《晓松奇谈》,“我们年少时很熟,如今,他(许巍)半隐居,我每天飞。”于是,高晓松给许巍打了电话,邀请对方来唱这首歌,已经有三年多没发新专辑的许巍欣然答应。

不过,高晓松没有马上将这首歌发布出来,而是搞了一个“饥饿营销”。今年1月15日,《晓松奇谈》节目片头播出了许巍演

唱的《生活不止眼前的苟且》副歌(歌的高潮)部分。通过节目预热了整整两个月后,高晓松担任董事长的虾米音乐发布了许巍新歌“6小时倒计时”海报,并给出了一个25秒试听版。6个小时后,3月18日零点,《生活不止眼前的苟且》在阿里音乐全网独家发布。高晓松转发,“与许少年相识二十年,终于高山流水,幸甚”。经过两年的酝酿,两个月的预热,这首歌一下子引爆了朋友圈。

科普

“生活不只是眼前的苟且,还有诗和远方”

这句话来自高晓松妈妈的语录

高晓松有一句金句,流传得很广,“生活不只是眼前的苟且,还有诗和远方。”

这句话,其实是他妈妈的语录。他曾写过一篇劝大家不要买房的文章《不只房子,还有诗和远方》,在朋友圈的刷屏率也很高,“我妈从小就教育我们,不要被一些所谓的财产困住。所以我跟我妹走遍世界,然后我俩都不

买房,就觉得很幸福。我妈说生活不只是眼前的苟且,还有诗和远方。我和我妹妹深受这教育。生活就是适合远方,能走多远走多远;走不远,一分钱没有,那么就读诗,诗就是你坐在这,它就是远方。”高晓松经常把这句话挂在嘴边,看过他的脱口秀节目和演讲的人应该都知道。

一句妈妈的语录,就这样被

高晓松发扬光大了,用句时髦的话说,“生活不只是眼前的苟且,还有诗和远方”就是高晓松的一个IP(知识产权)。然而,网上流传得太广,很多人都不知道这句话是出自于他。网友突然调侃说:“于是高晓松把这句话扩写成一首歌,然后请许巍来唱。目的主要是为了给大家普及这个知识点吧。”

网友

听众反应分成了几派

有人听哭了,还有人打算用这首歌给孩子取名

关于这首歌,听众的反应也分成了几派。

首先是感动派。网友“我就是你”说:“终于等到首发,真的,一点不失望,从来没有为一首歌等这么久,也从没为一首歌而感动过,听得自己热泪盈眶。”除了听哭的,还有人打算用这首歌给自己孩子取名,网友Van_Home发了条微博:“小孩

下个月就生了,听到你赤手空拳来到人世间,热泪盈眶。是男孩就取名诗远。”

也有不少人觉得这首歌太“生硬”,像是“为了写而写的歌”,空洒一腔情怀。网友“曾经住在海边的人”说:“这么口水的旋律,完全就那四句歌词卖卖情怀,许巍也救不了这首歌,还是自己写吧。”

当然,这首歌也无法阻挡网友的调侃,成了段子手的创作素材。网友“那了没有”说:“早上听了几遍,有点心潮澎湃。但是我清楚地认识到:生活不止眼前的苟且,还有房贷和信用卡逾期提醒的威胁……至于诗和远方,22岁之前我有,坚信今后也会有,大家觉得好听就多听几遍,别太认真了。努力工作吧!”

● ● ● 业内声音

无诗的当下

乐评人 卢世伟

诗和远方、田野,这三个词,确实是催人泪下的一个资深法宝。为什么很多音乐人爱用?我感觉我们很多时候写诗,搞文艺创作,都在表达一种不是我们当

这几个字能产生无限美好

下生活的一种状态。都说现在的社会没有诗,当有人跟你提到这个字眼的时候,能产生无限的美好,所以它能够激发很多人创作的动机和欲望。

传唱的突围 高晓松是文艺青年的集大成者

音乐人 李广平

高晓松就是文艺青年的集大成者,他把梦想、诗意、远方、田野,把所有文艺因素集合在一起,用非常许巍的方式表达出来,从专业性来讲,我认为他把握住了时代脉搏,他把一种对远

方的渴望、对理想的追寻,不受年龄限制地写出来,能引起很多中、青年文艺人士的共鸣。我认为这首歌一定会有高的传唱度,会流行到“臭大街”的程度,我个人觉得这是很少有的现象。

沧桑的歌者

音乐人 吴向飞

音乐有时候真的很奇怪,一首歌是否受欢迎,很大程度上要看是哪位歌手去演绎。可能这首歌让许巍来唱,才能把作品的精

髓或者精华表达出来。说句实话,其他歌手也在唱田野和花,同样是描述对空间的感受,却没有像许巍唱出来那样让人动容。

综艺秀

《奔跑吧,兄弟》将“跑”出新花样

作为当下最火爆的户外真人秀节目,《奔跑吧,兄弟》不知不觉间已经进入了第四季。昨天,邓超、Angelababy(杨颖)、李晨、陈赫、郑恺、王祖蓝、鹿晗齐齐亮相新一季发布会,宣布正式开跑。其实作为老的王牌综艺节目,进入第四季的“跑男”也充满艰辛。记者了解到,节目面临制作团队的变更、嘉宾新鲜度下降等风险,而且还要面临各种同类型节目的围攻。如何“跑”出重围?

对此,总导演姚译添现场表示,第四季主要会有三个方面的创新和升级:“第一:整体的概念

包装,每期节目除了原本的剧情和主题之外,跑男们会化身武侠玄幻人物,每期给大家带来一个小故事;第二:感受到不同的情怀,或许是儿时的记忆,或许是悬疑烧脑之后的发人深省,情怀将是这一季我们要着重打造的部分;第三,跑男彼此之间以及和嘉宾之间,会产生更新鲜更多样的人物关系,很多CP是前三季没有过的,全新的笑点也是从没有展示过的。”据悉,第四季节目将于二季度每周五晚登陆浙江卫视,并在爱奇艺等视频播出。 现代快报记者 刘磊